«…Трубы трубят на Коломне…»
К 75-летию Сталинградской и Курской битв, 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне
 

      26–27 апреля 2018 г. в ГСГУ (г. Коломна) состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Патриотическое воспитание в образовательных организациях: опыт, проблемы и перспективы». В ней приняли участие работники более 115 образовательных организаций всех городских округов юго-восточного региона Московской области,  Москвы, Пензы, Курска, Рязани, а ученые Центра военной истории ИРИ РАН, представители, патриотических организаций, государственных учреждений, музейные работники, а также ветераны. В рамках конференции работало 5 секций.
      На заседании секции «Патриотическое воспитание в средних специальных учебных заведениях», проходившей в колледже «Коломна» под руководством преподавателя истории и обществознания этого учреждения В.Н. Пальцева с участием более 50 студентов, выступили преподаватели Коломенского аграрного колледжа, Егорьевского авиационного колледжа им. В.П. Чкалова, колледжа «Коломна» и др.
        В работе секции «Роль музеев в патриотическом воспитании», проходившей в Коломенском музее Боевой славы под руководством кандидата исторических наук Е.Л. Ломако, участвовало 25 чел. С докладами выступили работники школьных и вузовских музеев, ученые-историки из Курска, Зарайска, образовательных организаций Коломенского городского округа. О работе Коломенского музея боевой славы в патриотическом воспитании детей и школьников рассказала его научный сотрудник – Анастасия Лешина.
       Наиболее представительными стали секции «Патриотическое воспитание школьников» и «Патриотическое воспитание в дошкольных образовательных организациях», которыми руководили заведующие кафедрой педагогики и НДО, кандидаты педагогических наук, доценты А.В. Леонова и Т.Ю. Макашина.  
[bookmark: _GoBack]      В общей сложности, в работе секции «Патриотическое воспитание школьников» приняло участие 81 работник образовательных организаций, около 150 студентов ГСГУ, которые «посменно» присутствовали на заседании. Среди них – директора школ, заместители директоров по воспитательной работе, учителя школ Коломенского городского округа, городских округов: Зарайск, Озер, Воскресенск, Ступино, Луховицы, Бронницы, Серебряные Пруды, Жуковский, Раменского и других, а также Москвы, преподаватели и студенты ряда факультетов вуза. Большая часть из 34 докладов сопровождалась презентациями. Отдельные доклады педагогов сопровождались выступлениями школьников. На этой секции с докладом «Искусство и патриотизм», выступил кандидат философских наук, журналист, член союза писателей России, главный редактор альманаха «Литературные горизонты» Г.Н. Добыш, а также представитель Комитета ветеранов России, доктор политических наук – А.И. Панов с докладом – «Патриотизм – есть физическое и духовное здоровье».  
      В работе секции «Патриотическое воспитание в дошкольных учреждениях» участвовало около 70 чел., включая более 40 работников дошкольных учреждений (заведующие, заместители заведующих по воспитательной работе), а также преподавателей и сотрудников кафедры НДО, студентов. С докладами выступили более 20 человек.
   «…Трубы  трубят на Коломне…» – этими строками из летописи «Задонщина», в вступительном слове  на пленарном заседании,  доцент ГСГУ А.И. Шевельков подчеркнул важность патриотического воспитания молодого поколения. Как когда-то, в 1380 г. князь Д.И. Донской после смотра своей рати в Коломне, начинал поход на Куликовскую битву, так и коломенские организаторы конференции поставили своей целью «посмотреть», обобщить накопленный опыт патриотического воспитания в образовательных организациях и распространить его лучшую практику в масштабах страны.
      Около 3 часов продолжалась работа пленарного заседания, которое открыл проректор по научной работе ГСГУ, доктор физико-математических, профессор С.П. Хэкало. Участников конференции приветствовали: глава Коломенского городского округа Д.Ю. Лебедев, представитель Комитета ветеранов России, доктор политических наук, полковник А.И. Панов, заместитель начальника управления образования администрации Коломенского городского округа М.А. Жукова, председатель историко-патриотического Центра при администрации Коломенского городского округа, контр-адмирал в отставке В.Ф. Юрченко. 
      С основным докладам «Патриотическое воспитание в контексте геополитических и духовных вызовов», выступил доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой истории РУДН В.В. Блохин. С докладами «О важнейших направлениях патриотического воспитания» и «О реализации проекта «Помним. Чтим. Гордимся!» в ГСГУ – кандидат педагогических наук, доцент А.Б. Сурков и кандидат исторических наук, доцент А.И. Шевельков.
     В работе пленарного заседания участвовали более 400 чел., включая не только работников образовательных и патриотических организаций, музейных работников, но и студентов ГСГУ, колледжей, школьников, ветеранов. В его рамках состоялось награждение Дипломами (I-III степеней) 60 лауреатов Первого Регионального открытого конкурса художественного слова, посвященного 75-летию Сталинградской и Курской битв, 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В церемонии награждения участвовали ветераны. 
      Нетрадиционно, но очень уместно,  работу пленарного завершил концерт, в программе которого были патриотические песни, танцы, стихи.   
      По окончанию пленарного заседания, в актовом зале был проведен круглый стол «Новые идеологические течения постсоветского пространства и Запада», которым руководили зав. кафедрой ФИПиП, кандидат философских наук, доцент С.Г. Калашников и политический аналитик Международной мониторинговой организации, эксперт Фонда развития институтов гражданского общества «Народная дипломатия» С.О. Бышок. В его работе приняло участие около 70 чел., включая работников образовательных организаций, ветеранов, студентов.   
      Одновременно с работой круглого стола, на базе факультета истории, управления и сервиса проходило заседание секции «Патриотическое воспитание в высших учебных заведениях», которой руководил ведущий научный сотрудник Центра военной истории ИРИ РАН  Б.У. Серазетдинов. С докладами и сообщениями выступили ученые этого Центра: доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник С.Н. Базанов, кандидаты исторических наук, старшие научные сотрудники М.С. Зинич и Е.В. Мезенцев, а также доктор исторических наук, профессор Юго-Западного государственного университета (г. Курск) В.В. Коровин, кандидат философских наук, президент Фонда сохранения исторической памяти и поддержки патриотических инициатив «МИР РАДИ ЖИЗНИ» (г. Москва) А.А. Новиков,  кандидат психологических наук, председатель Пензенского регионального  общественного движения «Духовное возрождение» Д.Б. Казанцева и другие.
     В общей сложности, в работе пленарного заседания, в заседаниях всекций конференции, Круглого стола, приняло участие более 400 работников дошкольных учреждений, учителей школ, ученых-историков, представителей патриотических организаций, преподавателей высших, средних специальных учебных заведений, а также более 450 студентов и школьников. Таким образом, конференцией было охвачено более 850 человек. Подобного, столь массового научно-практического, патриотического мероприятия, востребованного работниками образовательных организаций, в ГСГУ ранее не проводилось. Это означает важность и актуальность проблемы патриотического воспитания в образовательных организациях. Предложение организаторов конференции о проведении подобного научно-практического форума в ГСГУ в апреле 2019 г., было единодушно поддержано на пленарном заседании.   
        В адрес конференции поступили приветствия: депутата Государственной думы, генерала армии Н.Д. Ковалева; председателя Комитета ветеранов России, генерала армии М.А. Моисеева, председателя комиссии по делам молодежи, развитию добровольчества и патриотическому воспитанию Общественной палаты РФ Е.М. Цунаевой.
 


 
