Всероссийская научно-практическая конференция «Патриотическое воспитание в образовательных организациях: опыт, проблемы и перспективы»

       26 апреля 2018 г. в ГСГУ состоится Всероссийская научно-практическая конференция «Патриотическое воспитание в образовательных организациях: опыт, проблемы и перспективы», в которой примут участие работники образовательных организаций: дошкольных учреждений, школ, колледжей, вузов, работников музеев, а также патриотических организаций.
    С 9 час. до 11 час. будет проходить работа 2-х секций  конференции: «Роль музеев в патриотическом воспитании» и «Патриотическое воспитание в средних учебных заведениях» –   в Коломенском музее Боевой славы, а также в колледже «Коломна».  
     С 9 до 11 час. в ГСГУ состоятся заседания двух секций: «Патриотическое воспитание в дошкольных образовательных организациях» и «Патриотическое воспитание школьников». 
   С 14 час. будет работать секция «Патриотическое воспитание в высших учебных заведениях», а также продолжена работа всех четырех секций. 
     На секции «Патриотическое воспитание школьников» с докладом «Искусство и патриотизм»  выступит  Г.Н. Добуш, кандидат философских наук, журналист, член союза писателей России,  главный редактор альманаха «Литературные горизонты». 
         В общей сложности, около 100 человек прислали заявки для выступления на секционных заседаниях конференции.
        В 11 час. в актовом зале состоится пленарное заседание, которое откроет первый проректор ГСГУ, доктор экономических наук ГСГУ Ж.К. Леонова.      Основной доклад «Патриотическое воспитание в контексте геополитических и духовных вызовов», сделает доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой истории РУДН В.В. Блохин. О взаимодействии ветеранских и образовательных организаций выступит представитель Комитета ветеранов России, а доцент кафедры ФИПиП А.И. Шевельков сделает сообщение о реализации патриотического проекта «Помним. Чтим. Гордимся!» в ГСГУ.  
      По окончанию пленарного заседания, состоится  награждение дипломами лауреатов Первого регионального конкурса художественного слова, посвященного 75-летию Сталинградской и Курской битв, 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, который с проходил  ГСГУ 28 марта 2018 г., а также концерт патриотической песни.
    На пленарное заседание приглашены участники Великой Отечественной войны, ветераны Коломенского городского округа, представители молодежных организаций. К ним и ко всем участникам конференции, на пленарном заседании с приветствием обратятся   руководители администрации округа, ветеранских и патриотических организаций.
[bookmark: _GoBack]      В 14 час. в актовом зале ГСГУ под руководством заведующего кафедрой ФИПиП, кандидата философских наук, доцента С.Г. Калашникова будет работать Круглый стол: «Новые идеологические течения постсоветского пространства и Запада». В нем участвуют: политический аналитик Международной мониторинговой организации CIS-EMO, эксперт Фонда развития институтов гражданского общества «Народная дипломатия» С.О. Бышок, доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой истории РУДН В.В. Блохин, председатель историко-патриотического центра при администрации коломенского городского округа Коломна, контр-адмирал  В.Ф. Юрченко.
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